

微创手术治疗骨折 93岁老人第二天可坐起

常德晚报讯(记者 蒋文辉 通讯员 何培亚 李煜然)近日,市第二人民医院骨科成功为一例93岁老人实施了股骨粗隆骨折微创手术,目前患者已康复出院。

93岁的梁先生曾经参加过解放战争,平常爱吃红烧肉,体重达300多斤。前不久,梁先生在家不慎摔倒致左髌部剧烈疼痛,活动受限,由120急救中心收入市二医院骨科病房治疗,经X线检查确诊为“左侧股骨粗隆骨折。”这是一种老年患者常见的骨折。梁先生入院后,市二医

院骨科主任汪立波和副主任医师刘桥给其做了进一步检查,发现梁先生目前除骨折和重度肥胖外,身体状况整体良好。如果采取保守治疗意味着老人需长期卧床生活,有可能发生压力性损伤、坠积性肺炎、深静脉血栓等多种并发症。经过与家属充分沟通后,老人子女们同意手术治疗。

为保证手术成功,市二医院组织多学科会诊,并组织全科医护人员进行病情讨论分析,选择了对患者创伤最小手术方式——股骨粗隆骨折闭

合复位intertan内固定术,并制定了周密的术前准备及康复方案。高龄骨折患者的术前麻醉具有较高的难度和风险,医院麻醉科在接到手术通知后,根据患者身体状况、疾病特殊性(高龄,肥胖,困难气道,心肺功能下降)拟定多个麻醉方案,最终成功实施了椎管内麻醉方式顺利完成穿刺置管术。术后,骨科医护团队对患者实施了精准的治疗与精心的护理,麻醉科采用多模式镇痛,有效降低患者发生应激反应导致的并发症,术后第二天便从床上坐起,14天后即康

复出院。

汪立波介绍,高龄已不再是骨科手术的“禁区”,市二医院各类骨科手术都十分成熟,有内科、重症医学科及医技科室的术前评估,麻醉医学术中娴熟的配合,骨外科精湛的微创手术大大方便了患者的康复。随着人口老龄化,骨科的疾病谱也在慢慢变化,老龄骨折患者越来越多。目前该院骨科住院病人大多为老龄骨折患者,其中90多岁的就有2人,一人已接受手术正在康复中,另一例也将于近期手术。

过年滴酒不沾 只为年后 捐献造血干细胞

常德晚报讯(记者 蒋文辉 通讯员 钱岳)3月1日,汉寿县中医医院医师郭雷在长沙中南大学湘雅医院成功完成造血干细胞捐献,成为汉寿县第3例配型成功的造血干细胞捐献志愿者,也是我市第30例志愿者。

41岁的郭雷是汉寿县中医医院脾胃科主治医师,从医16年来一直坚守在临床一线。工作中,他认真负责、业务精湛;生活中,他朴实和善、乐于助人。郭雷于2018年11月21日报名加入中国造血干细胞捐献者资料库管理中心。2020年10月15日郭雷接到电话,被告知他与一位求助的白血病患者初次配型成功。2020年12月15日经采集血样进行高分辨检测,再次确认配型成功。2021年1月21日,郭雷体检通过,并被告知捐献时间定在春节后。

2月24日,郭雷从汉寿出发去长沙,常德市红十字会、汉寿县红十字会、汉寿县中医医院等单位联合为他举行了简单而庄重的欢送仪式。抵达长沙后的几天时间内,郭雷开始注射动员剂,一切准备就绪后于3月1日完成了捐献。“听说我的这次捐献可以延续一位素未谋面白血病儿童的生命。”刚刚完成捐献的郭雷告诉记者,这次捐献身体没有任何异常,期间有点像感冒一样的小疲劳,但睡一觉就好了。

郭雷说,自己血脂有点高,为了这次捐献成功,春节期间他做了很多准备工作,特意减少外出预防感冒,只吃低盐低脂的清淡饮食,多喝水,一滴酒都没有喝。“往年一家人在一起过年会喝一点庆祝,今年为了捐献,我一滴红酒都没喝。”此外,郭雷还特意去熟悉了捐献的相关知识。

郭雷说,这次捐献成功也要感谢家人的支持,让自己毫无负担地完成捐献。“我爸爸以前是军医,他一听到消息就说,就算儿子不是医生,在自身安全不受影响的情况下救人也是应该的,更别说还是以救死扶伤为天职的医生。”



正月十五元宵节,市无偿献血志工队的志愿者放弃与家人团聚,手持献血宣传牌,来到市城区万达广场向行人发放献血宣传单,动员市民参与无偿献血。据统计,当日共招募到献血人员14名,其中初次献血者7名。图为活动后合影。

蒋文辉 胡諄 摄

线上闹元宵 手工歌舞都不少

常德晚报讯(记者 王浪 通讯员 欧琦)为传承和弘扬中华优秀传统文化,响应省市疫情防控号召,活跃和丰富干部职工的精神文化生活,近日,市医保局(事务中心)干部职工开展了一场别具风味的“树文明新风,过多彩元宵”线上主

题活动。

活动中,市医保局(事务中心)全体干部职工以科室、部所为单位,围绕辞旧迎新、团圆幸福、家国兴旺等“多彩”元宵主题,通过录制小视频的方式,采用生活纪实、做手工、诗朗诵、歌舞表演等形式,节目内容

丰富。

通过此次线上元宵节活动,干部职工深入了解了中国传统文化的魅力,更为干部职工提供了一个交流沟通平台和增进感情的机会,让大家感受到了浓浓的节日氛围。

猜灯谜 闹元宵 常德市第一中医医院真热闹

常德晚报讯(记者 王浪 通讯员 吴秀英 贺科)为营造欢乐和谐的节日氛围,丰富广大干部职工的业余生活,过一个喜庆祥和的元宵佳节,近日,市一中医医院工会主办的“我们的节日·元宵”主题活动在医院门诊大厅举行。

活动当日,门诊大厅被装扮一

新,大红灯笼高高挂起,数百条字谜一字排开显得格外亮眼,象征着团团圆圆的元宵礼品在大厅一角整齐有序地摆放着,等待着幸运者前来领取。现场,大家纷纷扯下谜面,或冥思苦想,或胸有成竹,不时爆出欢笑声、喝彩声。活动历时1个多小时,参加活动的人员意犹未尽,纷纷怀抱

礼品满载而归。

本次主题活动让参与者们感受到中国传统节日的氛围,也让大家亲身体验了中华民族传统文化的魅力,既有知识性又有趣味性,同时也让广大干部职工在忙碌的工作之余过上了温馨、愉悦、轻松的元宵佳节。